

「點亮台灣，希望行腳」 石化業請益之旅

麥管部

民進黨蔡英文主席「點亮台灣，希望行腳」產業請益之旅，於5月2日下午3時左右來到全台石化重鎮—台塑企業麥寮工業園區。秉持兩位創辦人根留台灣、深耕地方的精神，麥寮廠區已走過20多個年頭，從一片汪洋大海及飛砂走石之艱困環境，蛻變成全球最大單一石化廠區，年產值更高達上兆元，不僅是工業奇蹟，更體現了台灣人刻苦耐勞精神。

為迎接貴賓蒞臨，本企業總裁特別率領四大公司董事長及總經理親自迎接，並親自督軍對於每一份細節絲毫不馬虎，印證著「天下大事，必做於細」，本企業成功關鍵之一就在



歡迎民主進步黨 蔡英文主席暨全體貴賓蒞臨台塑企業參察廠指導 2015.05.02

▲總裁率領本企業層峰親自迎接民進黨蔡英文主席、蘇治芬前縣長及張皇珍副縣長等貴賓蒞臨參察廠區指導。

於經營管理之落實及合理化。蔡主席座車抵達時，本企業層峰在門口列隊歡迎，而蘇治芬前縣長及張皇珍副縣長亦親自到場迎接，並在大廳留下難能可貴的大合照，之後在簡報室觀賞企業簡介影片，為本日緊湊參訪行程正式揭開序幕。

一行人隨後搭乘專用車輛入廠，來親眼見證這座「工業奇蹟」，對於導覽人員的詳盡解說，蔡主席點頭稱是，而本企業層峰亦適時補充說明，不時穿插神來一筆之幽默介紹，讓車上氣氛更為輕鬆融洽。行程首站來到了麥寮港北碼頭，映入眼簾為海天一色的絕美景緻，令人心曠神怡，清澈見底的海水，顯見甲種海域之水質檢測成績不是浪得虛名，而碼頭鋼樁上遍佈的牡蠣，更為環境及工業達到平衡之證明，亦可印證本企業永續經營之用心。

參訪港口圓形煤倉時，眾人站在倉門外，卻聞不到煤味，且地面上乾乾淨淨看不到半點煤渣，這都是因為煤炭從海峽級運煤船卸下後，採用自動化作業，透過密閉輸送帶運送至煤倉，不僅節省人力，且煤灰更不會污染空氣。每座煤倉直徑 120 公尺、高 60 公尺，可容納 17 萬噸煤炭，造價更高達新台幣 5 億元，如此先進的環保輸儲煤設施吸引國內外貴賓爭相前來觀摩。



▲向蔡主席介紹環保密閉式輸儲煤設施

來賓們接著至芳香烴三廠 (ARO-3) 參訪，該廠產品為苯 (BZ)、對二甲苯 (PX)、鄰二甲苯 (OX)、混合二甲苯 (MX)、甲苯 (TOL) 等，但有別同業生產苯系列產品工廠之刻板印象，本廠區製程設備之先進，竟聞不到半點刺激臭味，讓很多訪客驚嘆不已，有些甚至懷疑詢問「是不是因為工廠停產才沒有味道？」此次蔡主席一行人來訪，本企業層峰除開放該廠製程區外，更親自陪同貴賓徒步經過生產中的巨型設備，用嗅覺感受本企業對於環保之用心，參訪芳香烴三廠後，蔡主席表示對本企業先進製程及環保設施印象深刻，正所謂百聞不如一見，和想像中的石化工廠不太一樣。

廠區參訪後，雙方至會議室進行座談會，就國內未來產業發展、環保議題及財劃法修訂等議題交換意見，會中蔡主席感謝台塑主管所提供的資訊及意見，也希望未來還有機會能交流討論。座談會後，本企業也準備台南擔仔麵等特色小吃讓來賓們享用，為本日的「點亮台灣，希望行腳」石化業請益之旅劃下完美句點。



▲參訪參寮港合影